

金价飙升

高性价比“打金”店成香饽饽

■记者 张彤瑶 徐心星

近期,随着国际金价屡创新高,越来越多的消费者选择通过“买金条+打金”的方式,降低获取黄金饰品的成本。近日,在市区虹桥南路上的家黄金加工店内,顾客们正排队等待首饰加工,在黄金重量不变的情况下,每克黄金的加工费最低为15元。

店主周胜旗来自湖南长沙,从事金饰加工行业已有20年,一年前在老乡的介绍下来到瑞安经营黄金加工店铺。“相较于品牌金店,我们的工费价格便宜,加工过程透明化,所以越来越多的消费者会选择购买金条来‘打金’。”周胜旗说。

市民陈先生从家中带了38克的金条,在等待近两个小时后,拿到了一只龙鳞款式的手镯,“新年新气象,这个金镯子要送给我爱人。品牌金店的手镯溢价太高了,在这里打金省了很多工费。”

记者了解到,“打金”简单地说就是来料加工,消费者选定款式后,将黄金原料交给工匠制作成成品。目前,流行的“打金”分为线上线下两种交易模式。

线上交易又分为在线预约、线下制作和邮寄黄金原料进行制作两种模式。例如,在短视频平台上,

众多展示古法黄金制作技艺的博主,通过拍摄短视频和开设直播,向网友展示“打金”的复古工艺流程、成品效果,并对于网友提出的疑问进行解答。不少网友在视频下留言或在直播中咨询定制同款产品的工费及制作周期,询问工作室地址及博主联系方式。

而线下“打金”则是消费者将黄金原料带到专业黄金加工店,由店内工匠进行加工。

“现在《哪吒2》电影很火,也有很多



说,他在许多平台上都开通了账号,有许多外地的粉丝慕名而来,但店里只有他一个人在“打金”,所以一天最多只能接8单,即使这样,他也经常忙到顾不上吃饭。

业内人士表示,个别“打金”店也存在黄金加工时纯度变低、耗损过大、成品工艺粗糙等问题,建议消费者一定要选择有资质、有口碑的专业“打金”店,“打金”前后不仅要复核黄金重量,更要用准确检测纯度的光谱仪对金饰纯度进行检验。

消费者来咨询哪吒同款“乾坤圈”手镯,不过这款工艺比较复杂,所以工费大概为每克30元,定制的时间在3天左右。”周胜旗

郊游赏梅正当时 潘岱寺前山的梅花悄然绽放

本报讯(记者 邵象富 陈浩 实习生 周心畅 倪伊雯)“春为一岁首,梅为百花魁”。近日,潘岱街道寺前山上的梅花绽放,骨里红、朱砂等梅花品种成了市民赏梅的新宠。

记者来到寺前山上的桃梅基地,沿路便能闻到阵阵幽香,循香而去,一大片梅花映入眼帘。一朵朵、一簇簇,有的含苞待放,有的傲然盛开,它们在枝头争奇斗艳,美不胜收。微风拂过,阵阵清香随风飘来,令人心旷神怡。

在梅林中,到处都是赏梅人,身着汉服的姑娘从花海中款款走来,如诗如画。大家驻足欣赏,打卡拍照,定格美好的瞬间。市民钱圆圆说:“这边风景挺好的,空气又好,就想过来看一下梅花,带孩子玩一下,晒晒太阳。”

据潘岱街道寺前经合社工作人员介绍,桃梅基地共种植了3000余棵树木,山



上的梅花沿步道错落分布,其中还有不少樱树和桃树。当前,这里的梅花已经进入最佳观赏期,花期预计可持续至2月下旬。“现在梅花盛开,大概持续一个月时间,接下来樱花和桃花也会陆续盛开,一直到4月份花期结束。不同的时间段会有不同的花种,让市

民出游有个好去处。”潘岱街道寺前经合社工作人员徐治胜说。

除了赏梅,游客还可以在这里漫步,呼吸清新的空气,亲近大自然。无论是与家人同行,还是独自一人,都能让人找到内心的平静与满足。如果您也想感受这份深山之中的宁静与美好,不妨趁着闲暇时光,来一场与梅花的浪漫邂逅。



“交友陷阱”险酿祸 瑞安警方及时出手 挽回2万余元

近日,瑞安警方火速出击,拦截一起“线上诱骗+线下取现”诈骗案,及时挽救一男子2.29万元的财产损失。

1月12日,飞云派出所接到反诈预警,提示辖区内有一名男子刚提取2.29万元现金,行为异常,疑似遭遇诈骗。民警蔡声港迅速介入,发现该男子所取现金实为帮助其同学小周进行线下取现操作,因小周称家里装修需要现金。

蔡声港觉得情况十分可疑,便与小周联系进行见面核实。此时,小周按骗子要求,将现金封装成快递模样,正准备寄出。

面对民警的询问,小周起初还蒙在鼓里,以为自己在帮助完成一项“特殊任务”。蔡声港耐心讲解此类诈骗手法,小周这才如梦初醒,意识到自己正一步步踏入骗子的圈套。

原来,小周在网络交友中不慎落入陷阱,被诱导下载某App并注册会员,初尝小额返现甜头后,不断加大投入,直至银行卡被冻结。骗子随后诱导小周线下取现,企图以此方式逃避法律追责。于是,小周联系了他的朋友,谎称需要钱用于装修,让他帮忙去银行取现金交给他。

关键时刻,瑞安警方的及时介入挽救了小周的财产损失。

警方提醒,网络交友需谨慎,切勿轻信“线上交友+线下取现”等新型诈骗手段,这些往往与刷单返利、虚假投资理财等诈骗手法相结合,极具迷惑性。广大网民应提高警惕,对于任何要求通过快递、网约车等方式运送现金、黄金等贵重物品的要求,都应坚决拒绝并立即报警。

“账单逾期”短信诈骗频发 市民需警惕

近日,瑞安市反诈中心发布紧急预警,指出“账单逾期”短信诈骗案件频发,不少市民因轻信此类诈骗短信而遭受经济损失。吴女士便是受害者之一,她因一条声称贷款逾期的短信被骗走了3.4万元。

据吴女士回忆,她当时收到了一条看似正规的短信,声称其贷款已逾期,并附带了一个所谓的“客服号码”。在紧张与不安中,吴女士拨打了这个号码。对方自称是某金融平台的客服人员,并谎称吴女士不小心开通了抖音会员,需要立即关闭该业务,否则将产生额外费用。

为了消除吴女士的疑虑,对方还提供了详细的“关闭流程”,并诱导她进行转账操作。吴女士在对方的指导下,将3.4万元转入了对方提供的账户,以为这样就能关闭抖音会员并避免额外费用。然而,当她意识到被骗时,钱款已经落入了诈骗分子的口袋。

警方提醒,市民接到“账单逾期”短信时,千万不要轻信,更不能直接拨打短信中所留的所谓“客服号码”。正确的做法应该是先冷静下来,通过官方渠道联系金融平台进行核实。在确认信息真实性之前,切勿进行任何转账操作。

烧水壶藏35000元现金 警方迅速行动阻断诈骗

近日,瑞安警方接到网约车司机报警,称客户要求将一只烧水壶高价送到指定地点。民警迅速反应,帮助受害人识破水壶背后骗局,保住了35000元。

1月15日,网约车司机吴师傅接到了一笔前往永嘉的订单,但客户并未上车,而是要求他将一个看似普通的烧水壶送到指定地点。“烧水壶的价值远低于150多元的车费……”吴师傅察觉客户行为异常,且包裹重量与烧水壶重量不符,于是选择将包裹送至锦湖派出所。

民警拆开包裹后,惊讶地发现烧水壶内竟藏有35000元现金。民警意识到这是一起“线上诈骗+线下取钱”诈骗案件。随后,警方迅速联系到受害人,并对其进行反诈劝阻。

原来,受害人此前在网络上点击了刷单广告,并在陌生App的“客服”引导下进行了刷单操作,成功拿到了返现提成。然

而,当受害人再次刷单时,“客服”却要求他连续完成三次刷单才能全额提现,并指示他通过转账送现金的方式进行线下充值。受害人信以为真,于是将35000元现金装进烧水壶进行伪装,让网约车司机进行转运。

所幸吴师傅警惕性高,及时将包裹送至派出所,警方也迅速介入,成功阻止了这场诈骗。

警方提醒,广大群众要时刻保持警惕,不轻信网络刷单返利、网络投资赚钱等诱惑。同时,对于任何要求通过快递、网约车等方式运送现金、黄金等进行投资或充值的要求,要坚决拒绝并立即报警。此外,广大快递员和网约车司机也应提高防范意识,在接单过程中如遇投送大额现金、运送“人货分离”不明包裹等可疑情况,要立即向警方举报,切勿成为电信网络诈骗的“帮凶”。

(记者 孙文静 通讯员 丁传统 陈静浪 倪之晗)

“讲文明 树新风”公益广告



树诚信 明责任

关注食品安全 拒绝非法添加 打击制假售假